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Acta de la Sesión Ordinaria 42-2.025 
Acta número CUARENTA Y DOS de la Sesión Ordinaria celebrada por el Concejo 

Municipal de Barva a las diecisiete horas con cero minutos del día 28 de julio del 2.025 con 

la asistencia de los siguientes miembros.   

 

REGIDORAS Y REGIDORES PROPIETARIOS 

Licda Mónica Rebeca  Hernández Segura  Presidente Municipal  

Sr. Marvin   Mora Ríos   Vicepresidente Municipal  

Sra. Lilliana Hernández Castro                                                        

Sr. Eduardo Enrique Zamora Montero   

Sra. Marlen Murillo Sánchez   

REGIDORAS Y REGIDORES SUPLENTES 

Sra.  Hilda Camacho Vega                                                 

Sr. Gabriel Chaves Rodríguez                                        

Sra. María de los Ángeles Orozco Chavarría      

Sr. Francisco Víquez Gutiérrez                            

Sra. Lucia Ramírez Ruiz                                                      

SINDICAS Y SÍNDICOS PROPIETARIOS 
Sr.  Luis Fernando Jara Porras                                              

Sr. Rafael Antonio Sancho Vega  

Sra. Mayra Patricia Carvajal Calderón                         

Sra. Inés María Bogantes Monge                                           

Sr. José Pablo González Rodríguez                               

Sra. Johanna María Villalobos Meléndez 

Sra. Celenia Prendas Montero                                                 

SINDICAS Y SÍNDICOS SUPLENTES 
Sra. Elieth Fonseca Ulate                                                         

Sr. José Norberto Mena Chamorro                                      

Sr. José Andrés Hernandez Barrantes                            

Sra. Wendy Montes de Oca Delgado                                    

Sr. Alexander Chacón Villalobos                                       
 

 

AUSENTES 
Sra. Medelyn Vanessa Blanco Ramírez                             

 

VICE ALCALDESA MUNICIPAL 
Licda. Alejandra Arce Zárate 

 

PRESIDE                                                                                  SECRETARIA 
Licda. Mónica Hernández Segura                        Licda. Mercedes Hernández Méndez 
 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura informa que el alcalde 

municipal Lic. Jorge Acuña Prado se encuentra en la oficina atendiendo unos temas 

referentes a la Administración, lo sustituye en calidad de Vice Alcaldesa la Licda. Alejandra 

Arce Zárate 
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ORDEN DEL DÍA 
 

Capítulo I Aprobación del Acta Ordinaria 40-2025       

                 Aprobación del Acta Extra-Ordinaria 41-2025       

Capítulo II    Correspondencia   

Capítulo III   Asuntos de la Presidencia   

Capítulo IV   Asuntos o Mociones de la Alcaldía     

Capítulo V   Dictámenes de Comisiones e Informes  

Capítulo VI    Mociones de los Regidores (as)        

Capítulo VII    Asuntos de los Regidores y Síndicos     

Capítulo VIII   Control Político  

 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura somete a votación el Orden 

del Día y es aprobado 5 votos   

CAPITULO I 

APROBACIÓN DE ACTAS 

Art. 01 Se somete a votación el Acta Ordinaria 40-2025 conforme al art. 48 del Código 

Municipal “existe obligación de aprobar el Acta de cada Sesión, las actas no se votan, 

sencillamente se someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite y carece 

de recursos” 

No se presentan modificaciones. 

El Concejo Municipal aprueba el Acta Ordinaria 40-2025 manteniéndose los votos 

negativos de la misma. 

 

Art. 02 Se somete a votación el Acta Extra-Ordinaria 41-2025 conforme al art. 48 del 

Código Municipal “existe obligación de aprobar el Acta de cada Sesión, las actas no se 

votan, sencillamente se someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite y 

carece de recursos” 

No se presentan modificaciones. 

 

El Concejo Municipal aprueba el Acta Extra-Ordinaria 41-2025 manteniéndose los 

votos negativos de la misma. 

 

CAPITULO II 

CORRESPONDENCIA 

NO SE PRESENTA CORRESPONDENCIA 

 
 

CAPITULO III 

ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

Art. 01 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente 

asunto que a la letra dice:  
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Les recuerdo la Sesión Municipal extraordinaria del próximo miércoles 30 de julio del 2025 

a las 500pm para atender a la Asociación Barva Escultórica. 
  

CAPITULO IV 

ASUNTOS ALCALDÍA MUNICIPAL 

 

Art. 01 La Vice Alcaldesa Licda.  Alejandra Arce Zarate presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 

 
 (Copiado textualmente) 
 

ACUERDO NO. 484-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y LA TRASLADA A LA 

COMISION DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA ANALISIS Y VALORACION 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 484-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

Art. 02 La Vice Alcaldesa Licda.  Alejandra Arce Zarate presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 

 
(Copiado textualmente) 
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ACUERDO NO. 485-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA APROBAR EL ARREGLO DE PAGO SOLICITADO POR 

LA SRA. MARCELA SOLANO ESQUIVEL, CEDULA DE IDENTIDAD N° 04-0158-0959, POR LAS 

DEUDAS EXISTENTES EN SERVICIO MANTENIMIENTO DE PARQUES, IMPUESTO DE 

BIENES INMUEBLES, E INTERESES; SE ESTABLECE EL PLAZO DE SEIS MESES PARA 

REALIZAR LA CORRESPONDIENTE CANCELACIÓN DE LO ADEUDADO, CON UN PRIMER 

PAGO MÍNIMO DEL 20% DEL MONTO TOTAL DE LA DEUDA EN APLICACION DE LOS 

ARTICULOS 28, 29, 30 Y 32 DEL REGLAMENTO MUNICIPAL Y CON UNA CONSECUTIVIDAD 

DE ABONOS NO SUPERIOR AL MENSUAL (SEMANAL, QUINCENAL O MENSUAL) 
ARREGLO DE PAGO APROBADO Y TRASLADADO 

 VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

Art. 03 La Vice Alcaldesa Licda.  Alejandra Arce Zarate presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 486-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA APROBAR EL ACUERDO N.º 015-2025-JVC DE LA JUNTA 

VIAL CANTONAL DE BARVA, POR TANTO, APRUEBA EL MONTO ESTIMADO DE FORMA 

PRELIMINAR Y POR TANTO CON CARÁCTER PROVISIONAL, ASIGNADO A LA 

MUNICIPALIDAD DE BARVA PARA EL AÑO 2026, EN EL MARCO DE LO DISPUESTO EN LA 

LEY N.º 8114 Y SUS REFORMAS (LEY N.º 9329), POR UN MONTO TOTAL DE QUINIENTOS 

CUARENTA Y SIETE MILLONES CIENTO CUARENTA Y NUEVE MIL SETECIENTOS 

NOVENTA Y NUEVE COLONES EXACTOS (¢547.149.799,00), ASIMISMO, SE APRUEBA LA 

PROPUESTA DE DISTRIBUCIÓN DEL PRESUPUESTO ORDINARIO 2026, SEGÚN EL 

DESGLOSE PRESENTADO EN EL CUADRO ADJUNTO, Y SE TRASLADA A LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA LO CORRESPONDIENTE.   

ACUERDO APROBADO Y TRASLADADO 

 VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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ACUERDO NO. 487-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA APROBAR EL ACUERDO N.º 016-2025-JVC DE LA JUNTA 

VIAL CANTONAL DE BARVA, POR TANTO, APRUEBA LA REASIGNACIÓN DEL MONTO DE 

₡3.863.533,04 (TRES MILLONES OCHOCIENTOS SESENTA Y TRES MIL QUINIENTOS 

TREINTA Y TRES COLONES CON 04/100), IDENTIFICADO COMO SALDO DISPONIBLE SEGÚN 

LA LIQUIDACIÓN DE COMPROMISOS PRESUPUESTARIOS DEL EJERCICIO ECONÓMICO 

2024, EFECTUADA POR EL DEPARTAMENTO DE GESTIÓN TRIBUTARIA Y FINANCIERA. 

ESTE MONTO CORRESPONDE A LA PARTIDA DE PRESTACIONES LEGALES, A LA CUAL FUE 

PREVIAMENTE ASIGNADO Y NO EJECUTADO DURANTE EL PERÍODO CORRESPONDIENTE, 

POR LO TANTO, SE AUTORIZA SU INCORPORACIÓN NUEVAMENTE A DICHA PARTIDA EN 

EL MARCO DEL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO N.º02-2025, CON EL OBJETIVO DE 

GARANTIZAR LA DISPONIBILIDAD PRESUPUESTARIA NECESARIA PARA ATENDER LAS 

OBLIGACIONES LEGALES CORRESPONDIENTES Y SE TRASLADA A LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA LO CORRESPONDIENTE.   
ACUERDO APROBADO Y TRASLADADO 

 VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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CAPITULO V 

INFORMES 

Art. 01 La Comisión de Sociales presenta el siguiente informe que a la letra dice:  

 
(Copiado textualmente) 
 

ACUERDO NO. 488-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO INFORME. 

INFORME RECIBIDO Y CONOCIDO  

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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Art. 02 El Lic. Alonso Rodríguez Vargas Asesor Jurídico del Concejo Municipal 

presenta el siguiente informe que a la letra dice:  
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ACUERDO NO. 489-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO INFORME, LO TRASLADAN A LA 

MASTER ROXANA CONEJO SAENZ DOCENTE ESCUELA ARTURO MORALES DE SAN JOSE 

DE LA MONTAÑA PARA SU CONOCIMIENTO 

 INFORME RECIBIDO Y TRASLADADO  

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

CAPITULO VI 

MOCIONES 

Art. 01 El  Regidor Eduardo Zamora Montero presenta la siguiente Moción que a la 

letra dice: 
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Al ser las 17.43 se da un receso de 10 minutos  

Al ser las 17.26 se reanuda la sesión municipal 
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura menciona; 

Con respecto a la moción presentada por el compañero Eduardo Zamora y como como nos 

hemos caracterizado siempre en este Concejo municipal, apoyamos las buenas iniciativas 

proyectos y creo que estamos siempre de la mano por un interés común para el cantón, para 

nuestro país, en apoyo de la mayoría y lo que la conclusión de esta moción indica es número 

uno rechazar explícitamente todo acto de genocidio, violencia sistemática contra civiles y 

crímenes de la humanidad 

Abstenerse de establecer relaciones comerciales o diplomáticas que puedan implicar 

colaboraciones e intervención o beneficio económico para los Estados que violan el Derecho 

internacional humanitario y promover la actividad de paz y los derechos de la niñez y el 

respeto de la dignidad humana como principios rectores de su actuación pública  

Como presidenta municipal, compañeros y compañeras, yo voy a apoyar parcialmente la 

moción en el sentido de que condeno de extremo a extremo cualquier acto de violencia contra 

cualquier ser vivo, no solo ser humano, sino cualquier ser vivo y quiero justificarlo para que 

quede en acta. 

Con respecto al tema de que se condene, la moción dice para que el Concejo Municipal de 

Barva condene los crímenes de lesa humanidad cometidos por el Estado de Israel contra el 

pueblo palestino. Estoy de acuerdo  

 

Y rehace un posible tratado de libre comercio entre Costa Rica e Israel. Ese es un tema en el 

cual personalmente yo justifico mi voto y es un tema que no le corresponde al Concejo, en 

mi opinión a un regidor, a un concejo municipal, a un gobierno local, pero resalto y reafirmo 

que este concejo municipal en mi representación condena cualquier acto de violencia, por lo 

tanto, ese va a ser la justificación de mi voto para el apoyo de la moción del presentada por 

el compañero Eduardo Zamora por favor, solicito que conste en actas,   

 

El Regidor Marvin Mora Ríos agrega: 

Mi voto es positivo, señora Presidenta, en la misma línea que usted lo ha dicho esa moción 

parcialmente, porque soy enemigo de la violencia, verdad, porque ese Tratado de Libre 

Comercio con Israel sí pienso que no es competencia nuestra. 

 

La Regidora Lilliana Hernandez agrega: 

Mi voto es positivo, igual en la línea de lo manifestado por los anteriores compañeros  

 

El Regidor Eduardo Zamora manifiesta:  

Mi voto es positivo, señora Presidenta 

 

La Regidora Marlen Murillo manifiesta: 

Señora Presidenta, yo voto positivamente igual de la forma que lo hizo usted, creo que 

nosotros no tenemos competencia en lo de libre comercio con Israel. Además, quisiera 

ampliar esta moción y le solicito a la señora secretaria que conste en actas que violencia es 

todo lo que pasa en esos países que se están mencionando desde esta moción, también el 

comunismo que existe en muchos países, en el caso de nosotros que vivimos en esta parte 

del mundo. 

Yo creo que todos los costarricenses tenemos conocidos venezolanos o Cubanos y 

Nicaragüenses que huyen de sus países por el régimen des humanista que existe. 
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Entonces yo creo que tampoco estoy de acuerdo con el comunismo y creo que los pueblos 

deben de ser libres y tener esa paz que se necesita para poder sobrevivir 

.Mi voto es positivo, señora Presidenta.  

Copiado textualmente) 

ACUERDO NO. 490-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR Y APROBAR LA MOCION PRESENTADA POR 

EL REGIDOR EDUARDO ZAMORA DE FORMA PARCIAL CON LA JUSTIFICACION DE LOS 

VOTOS POSITIVOS MANIFESTADOS. 

MOCIÓN APROBADA FORMA PARCIAL 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

CAPITULO VII 

ASUNTOS DE REGIDORES Y SÍNDICOS 

Art. 01  La Regidora Lilliana Hernandez presenta el siguiente asunto:  

 
(Digitado conforme a la grabación) 
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ACUERDO NO. 491-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO ASUNTO. 

ASUNTO RECIBIDO  

 VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

Art. 02  La Sindica de San José de la Montaña Johanna Villalobos Meléndez presenta 

el siguiente asunto:  
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(Digitado conforme a la grabación) 

ACUERDO NO. 492-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y CON BASE EN EL 

REGLAMENTO DE PATENTES DE LA MUNICIPALIDAD DE BARVA, EN EL ARTÍCULO 11 

INCISO B) Y ARTICULO 48, SE APRUEBA LA PATENTE TEMPORAL PARA LA "JUEGOS 

DEPORTIVOS TRADICIONALES ", SOLICITADA POR ASOCIACION DE DESARROLLO 

INTEGRAL DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA QUE TENDRÁ LOS DÍAS 01 AL 28 DE SETIEMBRE 

DEL 2025, LA PATENTE TEMPORAL ES PARA “SODA EL GIMNACIO” EN SAN JOSE DELA 

MONTAÑA DE BARVA, SIEMPRE Y CUANDO CUMPLA CON LOS REQUISITOS 

ESTABLECIDOS POR LEY Y SE TRASLADA AL DEPARTAMENTO DE PATENTES PARA LA 

VERIFICACIÓN RESPECTIVA  
PATENTE TEMPORAL APROBADA  
VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 492-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

Art. 03 La Regidora Marlen Murillo para recuerda que el miércoles a las 2:00 de la 

tarde tenemos reunión de la Comisión de Gobierno y administración. 

(Digitado conforme a la grabación) 

 

Art. 04 El Regidor Eduardo Zamora presenta el siguiente asunto:  

Le he enviado unas fotos a la señora Vicealcalde sobre otro hueco más en nuestra 

Comunidad, y realmente nos tiene preocupados porque son trabajos que hace la 

Municipalidad y cuando hacen una parrilla la amarran con el alambre de construcción, el 

alambre cedió y una persona se fue y fue, una adulta mayor. Solicito que se resuelva el 

problema (Digitado conforme a la grabación) 
 

Art. 05 La Regidora Marlen Murillo para recuerda que el miércoles a las 2:00 de la 

El camión de la basura cuando entra a la calle el Carmelo revienta los cables de las cableras 

todos los días martes y miércoles amanecen sin cable y los días viernes recogen la basura y 

el día sábado igual amanecen sin cableras por tal motivo solicitó que se le pida a la empresa 

recolectora de la basura resolver dicha situación que lleva años. 

 

La Sindica de Puente Salas Sra. Celenia Prendas informa: 

Calle Monte Carmelo: 

Buenas tardes a todos, de manera a aclaratoria primero no fue en elecciones, si no en una 

reunión de visita que se trabajó con el señor alcalde, entonces, ellos le expresaron su 

problemática, donde el camión de la basura en su efecto es muy grande, y solicitaron que 

fueran uno más pequeño, en el cual posterior se realizó una reunión con el departamento de 

gestión ambiental, en el cual ellos se encuentran realizando el estudio correspondiente, 

además de esto se siguió investigando, en el cual se le comunico al señor Gustavo, quien es 

el enlace en realización entre el concejo de distrito y calle carmelo, eso se debe de presentar 

ante la CNFL, e indicar que por favor cambien los postes de Luz, ya que son más pequeño 

de lo establecido y antiguos, para que todos estén por enterados. 
 

CAPITULO VIII 

CONTROL POLÍTICO 

NO SE PRESENTAN ASUNTOS DE CONTROL POLITICO 
Al ser las 18: 06  pm se da por concluida la Sesión Municipal. 

 

 

 

 

 
 

Licda. Mónica Hernández Segura                   Licda.  Mercedes Hernández Méndez 

             Presidenta Municipal                                  Secretaria Municipal 
-----------------------------------------------------ÚLTIMA LÍNEA--------------------------------------------------------- 


